Domanda 1: 

2.7.1 Possono essere consegnate max. 10 facciate o 10 fogli per ogni campione? Si può stampare fronte-retro? Le 10 A4 devono contenere anche le certificazioni dei campioni o queste possono essere aggiunte?

Frage 1:

2.7.1. Dürfen max. 10 Seiten oder 10 Blätter pro Muster abgegeben werden? Darf man doppelseitig drucken? Müssen diese 10 A4 bereits die Zertifikate des Musters enthalten oder können sie noch hinzugefügt werden?

Risposta 1:

Sono da consegnare max. 10 facciate per ogni campione e preferibilmente non fronte-retro. Le certificazioni possono essere aggiunte.

Antwort 1:

Es sind max. 10 Seiten pro Muster zu übermitteln und falls möglich nicht doppelseitig. Die Zertifikate können hinzugefügt werden. 

Domanda 2:

Le schede tecniche dei quattro campioni devono essere confezionate e sigillate con i singoli campioni o devono essere consegnate separatamente nella busta B?  Se devono essere consegnate separatamente nella busta B queste devono essere confezionate e sigillate una per una oppure basta un raccoglitore per tutte le schede tecniche?
Frage 2:

Müssen die technischen Beschreibungen der 4 Muster jeweils mit dem Muster eingepackt und versiegelt werden, oder sollen die technischen Beschreibungen separat im Umschlag B abgegeben werden? Im Falle, dass alle 4 technischen Beschreibungen der Muster im Umschlag B abgegeben werden sollen, müssen sie einzeln verpackt und versiegelt werden oder reicht ein gesamter Ordner? Reicht 1 CD und ein Wartungsdienstbericht für alle 4 Muster aus oder sind jeweils 4 CDs und Wartungsdienstberichte abzugeben?

Risposta 2:
Come giá indicato nel disciplinare di gara all’art. 2 - punto 2.7: “A pena di esclusione l’offerente dovrà far pervenire un plico contenente la seguente documentazione di cui ai punti 2.7.1 - 2.7.2 - e la campionatura di cui al punto 2.7.3, entro il termine perentorio prescritto per la presentazione dell’offerta.” 

I singoli campioni vanno consegnati  al seguente indirizzo e con le seguenti modalitá: 

Luogo di consegna: 

Scuola professionale per l’agricoltura “Fürstenburg”

Burgusio n. 7

39024 Malles (Bz)

Orari di consegna: 

previo appuntamento con il sig. Franz Prieth (segretario) al numero 0473 - 836503. 

Ciascun plico dovrá recare sull'esterno:

l'indicazione della denominazione sociale e la sede legale del soggetto mittente concorrente (in caso di raggruppamenti temporanei di imprese già costituiti / non ancora costituiti, indicare i dati di tutte le imprese), nonché riportare la seguente dicitura: SUA 012/2015 MOBILI DI SERIE TER FÜRSTENBURG- “BUSTA B - OFFERTA TECNICA – NON APRIRE”.

A discrezione dell'offerente le schede tecniche possono essere allegate al relativo campione oppure inserite nella busta unitamente alla "relazione servizi manutenzione e assistenza" ed al cd. Sempre a discrezione dell'offerente i campioni possono essere consegnati in unico plico oppure in plichi separati.

Antwort 2:
Wie bereits in den Ausschreibungsbedingungen unter dem Art. 2 - Punkt 2.7 angegeben: „Bei sonstigem Ausschluss muss der Bieter in einem Umschlag die folgenden verlangten Unterlagen, laut den Punkten 2.7.1 – 2.7.2 – und das Muster laut Punkt 2.7.3, innerhalb der für die Abgabe des Angebotes verbindlich festgelegten Frist zustellen.“ Die einzelnen Muster werden an folgendem Ort bzw. laut folgender Modalität abgegeben:
Abgabeort: 

Fachschule für Landwirtschaft “Fürstenburg” 

Burgeis Nr. 7.

39024 Mals (BZ)

Abgabezeiten: 

nach Terminvereinbarung mit Herrn Franz Prieth (Sekretär) unter der Telefonnummer 0473 - 836503. 

Alle Umschläge sind außen wie folgt zu beschriften:

mit der Firmenbezeichnung und dem Rechtssitz des Bieters (bei bereits gegründeten oder zu gründenden Bietergemeinschaften diese Angaben für alle Mitgliedsunternehmen anführen)

mit folgender Bezeichnung: SUA 012/2015 MOBILI DI SERIE TER FÜRSTENBURG- „UMSCHLAG B – TECHNISCHES ANGEBOT” – NICHT ÖFFNEN” 

Der Bieter kann entscheiden die technischen Unterlagen den einzelnen Mustern oder dem Umschlag, welcher den Bericht über den Wartungsdienst und die angebotene Assistenz und die CD beinhaltet, beizulegen. Der Bieter kann ebenfalls entscheiden, ob er die Muster in einem einzigem Umschlag oder in getrennten Umschlägen abgibt.
